



Imperio

Diario de FEL y de las JONS.

AÑO XIII NUMERO 3.767

ZAMORA, DOMINGO 13 DE MARZO DE 1949

PRECIO DEL EJEMPLAR: 50 CTS.

ACUERDO FINAL SOBRE EL PACTO DEL ATLÁNTICO

ESTO DE HOY

POLVORA EN LA FRONTERA

Por Rafael García Serrano

Se habla de la vida y de la novela, cosas ambas que siempre dan bastante que hablar. Y uno, profundamente humano, profundamente volcado sobre la existencia, trabajador, generoso y valiente, contó: "Yo tenía una novia hace muchísimos años. Fue la primera chita a la que di un beso. La perdí de vista y no volví a saber de ella en mucho tiempo. Vino la guerra; me cogió en un lugar de España absolutamente fuera de toda previsión familiar, y gracias a eso pude incorporarme al 18 de julio al Ejército Nacional. Pasaron cuatro meses en una centuria de fatigas, tiros por aquí, tiros por allá, vaya, lo de siempre, y un día nos tocó entrar en una pequeña ciudad, en un pueblo grande, un pueblo con catedral, plaza con árboles, paseo y veraneantes. Recorrió vagamente, antes del asalto, que aquella ciudad estaba ligada a la familia de mi madre, que en ella había conocido mi padre a mi madre, y que alguna vez había oido decir que en aquella ciudad vivía la chita a quien yo di mi primer beso de novio. Pero después, de santiguarme ya no tuve tiempo de pensar en otra cosa que en el 'omate'. Rebasamos una calle episcopal y oscura para dar en una plazuela con fuente y todo. Recuerdo que el agua fluyó dulcemente como si allí no pasara nada. Por la plazuela contrataban los rojos, en un tanque, bueno, con un bifeñado del POUH en la cabeza. Mataron a mi hermano, hirieron a dos camaradas, a los dos gravemente, y a mí me pegaron un tiro en el pecho. Me quedé tumulado, mirando al cielo. Nuestra gente se replegó sin poder recogernos. Yo miraba los voladizos de las casas, las gárgolas del palacio, las estrellas y luego apenas si podía mirar nada porque comenzó a llover. Volví la vista hacia una tienda de escaparate desventrado. El letrero estaba intacto: 'Domínguez de Pérez. Confitería'. Era la confitería del padre de mi novia, y en aquella casa vivía mi novia. Bueno, pues eso lo cuentas en una novela, y dicen que es mucha casualidad y que si tal y que si cuál. Pero es que la vida te da ciento y raya a la novela".

Todo este relato no tendría una aplicación efectiva a la cotidiana crónica, si el desayuno, noticiable no nos trajese, a un tiempo dos o tres rotujillas coincidentes. Parece que el Pacto Atlántico es un hecho. En los EE. UU. se da como muy probable la ocupación militar de Finlandia—por parte rusa, claro—para garantizarse de frente a las consecuencias del Pacto. Asimismo se estima segura una presión soviética sobre Suecia y Noruega, sobre Turquía y el Irán. De contramedidas, media palabra. Pero lo novelístico, el elemento fantástico, que viene resolviendo todo, el presagio literario, lo que resultaría inadmisible en una novela, es que Finlandia ha organizado en sus fronteras una gigantesca cacería de lobos. Huelo a pólvora la frontera finlandesa, sobre todo en sus límites septentrionales y enluyentes con Suecia y Noruega. Vuela a pólvora y los lobos caen abatidos por la puntería de los hombres sencillos. Es tan bonito que resulta increíble.

(Por esa, quizás, ninguno lo creemos. Por eso pensamos que el Pacífico es una buena escopeta en la pólvora mojada. Sobre todo se trata de disparar sobre el lobo solo.)

"Tarde o temprano España y Portugal serán incluidos en él", dice "La Monde"

"Constituye un hipocresía indefendible no tener en Madrid embajador", afirma lord Vansittart en la Cámara de los Lores

WASHINGTON, 12.—LAS OCHO NACIONES QUE NEGOCIAN EL PACTO DEL ATLÁNTICO NORTE HAN LLEGADO A UN ACUERDO FINAL SOBRE LAS CONDICIONES DEL MISMO.—EFE.

TARDE O TEMPRANO

PARÍS, 12.—Tarde o temprano, dice el oficial "Le Monde", España y Portugal tendrán que ser incluidos en el Pacto Atlántico, en razón de su situación geográfica. Aunque la cuestión no es urgente, hay que tener en consideración a esos dos países por representar posiciones de repliegue, agrega el citado periódico.—EFE.

HIPOCRESIA

LONDRES, 12.—"Constituye una hipocresía indefendible no tener en Madrid embajador, mientras que, por inferioridad y pese a todas las provocaciones, mantenemos plenas relaciones diplomáticas ante el telón de acero", ha declarado lord Vansittart en un debate celebrado en la Cámara de los Lores. "Estoy hablando ahora"—agregó—por mi propio gremio, o más bien por mi gremio antiguo. En España nuestros representantes tienen libertad de ir a donde quieren, pueden hablar con quien quieran, no sufren de ningún obstáculo en este sentido, mientras del telón de acero nuestros representantes están atrapados, tanto que su poca amistad pone en peligro a sus amigos. Y además, queriendo evitarlo, también ponen en peligro al personal a su servicio, a los traductores, a los mecánicos, y a todo el personal subalterno.

(Termina en cuarta pág. sexta col.)

REBELIÓN

Parte de Mandalay, ocupada

RANGUN, 12.—Los rebeldes pertenecientes a las tribus Karen han ocupado parte de Mandalay, se anuncia oficialmente, añadiéndose que sigue librándose dura lucha entre los leales y los Karen, y que del vecino distrito de Kyaung han sido enviados refuerzos a los primeros. Se afirma por otra parte que en Madaya, a poca distancia de Mandalay, se han unido los rebeldes Karen con los comunistas.—EFE.

RECORD

Lo establece un B-26 sobre 14.500 kilómetros con 5.000 kilogramos de bombas

FORT WORTH (Tejas), 12.—Las fuerzas aéreas norteamericanas anuncian que un bombardero B-26 ha señalado una nueva marca de distancia con carga de bombas para este tipo de aviones, al cubrir en 44 horas de vuelo sin escalas y sin repostar en el aire, unos 14.500 kilómetros, de la base de Carswell (Tejas) a Hawái y regreso. Las bombas, 5.000 kilos, fueron lanzadas al Golfo de México antes del aterrizaje. Al efectuar éste aún tenía el aparato gasolina para otras dos horas de vuelo.—EFE.

ACCIDENTE

DAKAR, 12.—Cinco personas resultaron muertas al estrellarse ayer, envueltas en llamas, una fortaleza volante francesa en Younada (Camerún francés). El avión iba de Tanganive (Madagascar) a Daula (Camerún) con miembros del Instituto Nacional Geográfico de Francia.—EFE.

CLAUSURA DE LA REUNIÓN DE DELEGADOS DE SINDICATOS

Habaron Fernández Cuesta y Sanz Orrio

MADRID, 12.—Bajo la presidencia del ministro de Justicia y secretario general del Movimiento Raimundo Fernández Cuesta, se ha celebrado la sesión de clausura de la reunión de delegados provinciales de Sindicatos. El delegado nacional, camarada Sanz Orrio, pronunció unas palabras para expresar el saludo y la gratitud de la Organización al secretario general por el aliento dado para las tareas de los delegados. Expresó su deseo de que perdure el recuerdo de las palabras del Caudillo, según las cuales la Organización Sindical es el cauce de comunicación de los productores con el organismo del Estado. A continuación el camarada Fernández Cuesta saludó a las jerarquías congregadas estos días y destacó la contradicción en que incurrieron los Estados que protestan en contra del comunismo y niegan a España, primera nación anticomunista, la ayuda que a otros países prodigan. Afirmó por último que contra la fe satánica del comunismo hay que oponer los principios salvadores de nuestra civilización.—Cifra.

ALBACETE, 12.—En la Casa de Socorro de esta capital ingresó el cadáver de la niña de ocho meses Josefina López Picazo, que encontró la muerte al obstruirse las vías respiratorias con un chupete.

LA ASAMBLEA ARGENTINA APRUEBA LAS REFORMAS CONSTITUCIONALES

Permitirán que Perón sea reelegido

Buenos Aires, 12.—La asamblea dio su aprobación final a las reformas constitucionales que permitirán, entre otras cosas, la reelección del Presidente Perón. Grandes ovaciones resonaron en la sala y en las galerías cuando se supo la aprobación de la reforma que alteran profundamente la Constitución vigente desde 1853. La Asamblea se componía únicamente de la mayoría, ya que la minoría radical se retiró hace pocos días.—EFE.

GRAN AHORRO

Buenos Aires, 12.—El racionamiento de papel para los periódicos y de la gasolina, ahorra a la República Argentina la cantidad de 120 millones de pesos en cambio extranjero (divisa), según ha declarado hoy a los periodistas el secretario de Industria y Comercio, José Constantino Barro. Barro pidió que se hicieran economías en el consumo de gasolina y de todos los derivados del petróleo, a pesar de que las existencias de estos combustibles eran abundantes. Anunció que en diciembre próximo quedará terminado el segundo oleoducto más grande del mundo para llevar el combustible has-

X aniversario de la elevación de Su Santidad al trono pontificio



Escudo que adoptó S. S. Pío XII al ser elevado al Sotio Pontificio. En él se destacan los propósitos de paz y los anhelos del Vicario de Cristo, al recoger el simbolismo de la paloma de la Paz

CIUDAD DEL VATICANO, 12.—Su Santidad el Papa Pío XII ha celebrado hoy el décimo aniversario de su elevación al trono pontificio. Con este motivo asistió a una misa de pontifical en la Capilla Sixtina. Se hallaban presentes numerosos cardenales, altos dignatarios de la corte pontificia y el Cuerpo diplomático acreditado cerca de la Santa Sede. Terminada la misa, Su Santidad impidió su bendición apostólica a todos los presentes. En toda la Ciudad del Vaticano ha sido día festivo, ondeando la bandera pontificia en los edificios oficiales. Su Santidad ha recibido numerosas felicitaciones de jefes de Estado extranjeros. El Santo Padre ha dispuesto que no se celebren otras ceremonias especiales, en señal de duelo por el proceso y condena del cardenal Mindszenty, primado de Hungría.—EFE.

Se ahoga con un chupete

ALBACETE, 12.—En la Casa de Socorro de esta capital ingresó el cadáver de la niña de ocho meses Josefina López Picazo, que encontró la muerte al obstruirse las vías respiratorias con un chupete.

MURIO GIRAUD

Será enterrado en la cripta de los Inválidos

DIJÓN, 12.—EL GENERAL HENRI GIRAUD FALLECIÓ ANOCHE EN ESTA CIUDAD.—EFE.

PARÍS, 12.—El general Giraud será enterrado en la Cripta de los Inválidos por decisión de la Asamblea Nacional. En los Inválidos están sepultados Napoleón, el mariscal Foch y otros ilustres militares franceses.—EFE.

MARZO
19
SAN JOSE

Día del Seminario

Es necesario que el Seminario sea conocido

Entonces habrá almas que pidan y se sacrificuen para que el Señor de la misericordia envíe abundantes operarios a su campo, y florecerán las vocaciones, y volveremos a aquellos tiempos de nuestros antepasados en los que era honor para las familias el tener un miembro de las mismas sacerdote, y habrá generosidad y desprendimiento para que no falte al Seminario ninguno de los medios necesarios y convenientes para cumplir la altísima misión de formar dignos ministros del Santuario.

(De la «Exhortación Pastoral» del Excmo. Sr. Obispo)

La 'guerra fría' conflicto entre Rusia y el resto del mundo

Gran Bretaña contra el proceso de los 15 pastores protestantes

NUEVA YORK, 12.—El embajador Philip Jessup, representante de personal del secretario de Estado norteamericano en las grandes conferencias internacionales, ha dicho que la guerra fría no es ya una lucha entre norteamericanos y rusos, sino un conflicto entre el bloque soviético, por un lado, y el resto del mundo por otro. En sus manifestaciones, hechas ante la Asociación Americana para las Naciones Unidas, señaló que hace un año muchos de los miembros de la ONU se mantenían apartados de la pugna entre el Este y el Oeste, rehusando votar en las cuestiones en disputa, pero el pasado otoño en París, todos los miembros, excepto los seis naciones que forman el bloque soviético, se aliaron sólidamente detrás de los Estados Unidos e Inglaterra en todas las cuestiones. Terminó diciendo que esta presión no significa el fin de la utilidad de las Naciones Unidas, sino que la constante presión de la opinión mundial había servido para llegar a un arreglo parcial en los problemas de Corea, Palestina, Grecia y Berlín.—EFE.

VIOLACIONES

NUEVA YORK, 12.—Las delegaciones suramericanas en las Naciones Unidas estudiaron la propuesta del delegado cubano Alberto Inocente Alvarez de pedir al Consejo de Seguridad y a la Asamblea General que consideren como violaciones de los derechos humanos las condenas del cardenal Mindszenty, primado de Hungría, y de los quince pastores protestantes de Bulgaria.—EFE.

ENERGICA PROTESTA

LONDRES, 12.—Gran Bretaña ha protestado hoy contra el juicio seguido en Bulgaria contra quince pastores protestantes. La nota de protesta, redactada en un lenguaje energético, ha sido entregada al ministro búlgaro de Asuntos Exteriores, V. Kofarov, y en ella, se dice que la Europa oriental, dominada por los comunistas, está realizando un deliberado ataque central contra la libertad de religión. En la nota se agrega que durante todo el proceso de Sofia el Gobierno búlgaro mostró más interés por la propaganda que en la administración de justicia.

Con objeto de destruir la libertad de estos pastores—dice la nota—se ha buscado representar la oposición constitucional al Gobierno como criminal y como colectivas las relaciones normativas sociales entre los pastores y los miembros de la Legación británica, haciéndolas pasar como espionaje. La nota dice finalmente que ni el Gobierno ni el pueblo británico han sido engañados por este proceso.—EFE.

LIBRÓN, 12.—Hoy ha sido proclamado oficialmente presidente de la República el mariscal Carmona para el nuevo período de mandato. La Asamblea General de Escrutinos se reunió esta tarde en el Tribunal Supremo de Justicia y dio cuenta del resultado total que proclama jefe del Estado portugués al ilustre soldado, el mariscal Carmona obtuvo 826.060 votos contra 1.199 del general Norton de Matos y 1.466 papeleras nulas. En las Islas adyacentes, la votación fue de 49.538 contra 400 y 23. En las colonias, 66.256 contra 3.100 y 957. El total arroja 941.863 votos favorables al mariscal Carmona contra 4.789 obtenidos por Norton de Matos y 2.046 nulos. Los gobernadores civiles de todas las provincias han cumplimentado a última hora en el palacio de Belén al jefe del Estado a quien renovaron su adhesión. El mariscal tomará oficialmente posesión de su cargo para el nuevo período el día 15 de abril ante una reunión plenaria del Parlamento. Los períodos presidenciales son de seis años.—EFE.

La Komintern decidida a desplazar a Tito

ATENAS, 12.—El ministro del Orden Público, Rentis, ha dicho hoy que del interrogatorio a que han sido sometidos los comunistas griegos hechos prisioneros se desprende que la Komintern está decidida a provocar la eliminación de Tito de su actual puesto.—EFE.

Jorge VI operado

Su estado es satisfactorio

LONDRES, 12.—El Rey Jorge VI de Inglaterra ha sido operado hoy en el Palacio de Buckingham, de la congección arterial que padece en las piernas. El estado del enfermo es completamente satisfactorio. Aunque los doctores esperan que la operación favorezca la circulación de la sangre en la pierna más afectada, dudan que se consiga un restablecimiento completo, pues si bien ayudará en el aflujo sanguíneo a las arterias, no quitará la obstrucción de la arteria principal.—EFE.

Una chispa eléctrica mata a dos personas

ALBACETE, 12.—Comunican que a consecuencia de una gran tormenta fueron muertos por una chispa eléctrica Juan y Manuel Sánchez García, de 25 y 19 años de edad respectivamente, así como también las dos mujeres que llevaban enganchadas en el carro. El hecho ocurrió en la carretera de Hellín.—Cifra.



Se nos muere LA FERIA

Como un grito de angustia nos llegó en la calle esta exclamación de un viejo zamorano que conoció el esplendor del Botijero, en tiempos ya un poco remotos —al menos para nosotros—; y, naturalmente, la afirmación del viejo zamorano nos alarmó. ¡Se nos muere la feria de Botijero! Se nos muere en su esencia al disminuir de año en año el número de forasteros que, juntamente con sus negocios traían ingresos para nuestro comercio. Quizá, cuando la feria de este año haya pasado, tratemos un día de encontrar las causas de su actual languidez y probone, si Dios no lo inspira, algún remedio, ya que por la presente nadie podriamos hacer.

También se nos muere la feria en su aspecto alegre de verbena y de bullanga. Y de esto si queremos hablar, porque creemos que aun es tiempo de alegrarnos un poco. A nosotros nos entusiasma contemplar a un pueblo que se divierte, se riene y capaces de pasar horas enteras viendo cómo los niños se creen caballistas a lo Tom Mix en los caballitos del tiovivo, nos alegra la sana alegría de los demás. En la anochecida de ayer acudimos a la Avenida de las Tres Cruces para ponernos a tono con estos días de feria. Pero... Aquellos no se nos muere, señores... ¡Estaba muerto! Cerradas las casetas, parados los caballos, apagadas las voces de las tómbolas. La gente que, como nosotros, había ido, hasta allá por ver lo que había, regresaba un poco desolada. Y, suponiendo que a esa gente les interesaría conocer las causas de la muerte, —muerte, al menos, aparente— de la alegría de la feria, nos dirigimos a quienes mejor podían informarnos.

No hay energía eléctrica que ilumine los tiosvivos, que ilumine las casetas y que ponga en movimiento los cochescitos. Nos parece natural que en tiempos de restricciones alcancen también estas a los lugares de diversion. Pero, por otra parte, los tiosvivos, la ola, los cochescitos eléctricos, las casetas de tiro, las tómbolas, etc., constituyen una industria y como industria pagan sus contribuciones algunas muy elevadas. ¿Tienen derecho a que se les suministre energía como a industrias? —Solamente preguntamos—. Además, la escasez de energía eléctrica no es cosa de hoy; es un mal que venimos padeciendo desde hace tiempo. ¿Por qué, entonces, se sacaron a subasta los puestos para las casetas de la feria? ¿Por qué se les cobraron a estos industriales los derechos de apertura de las mismas? ¿Por qué los derechos por Protección a Menores? Lamentamos mucho que la ciudad se quede sin alegría verbenera de años pasados, pero, creemos que es aún más lamentable que estas pobres gentes, algunas venidas de lejos, hayan hecho tantos gastos de viaje y de instalación que ahora les van a resultar inútiles. Nos parece muy justo que las restricciones eléctricas lleguen hasta las fiestas de la feria, pero no que las maten. Sin embargo, esperamos que esto se arregle y que en la noche de hoy la avenida de las Tres Cruces sea el lugar alegre, simpático, verbenero, de años anteriores.

DON PURO

EL REPORTAJE DE HOY

BAJO LA BASÍLICA DE SAN PEDRO SE HA DESCUBIERTO UN GRAN CEMENTERIO

Se espera que el Santo Padre revele los descubrimientos hechos en las excavaciones

Preparativos para la celebración del Año Santo

Ciudad del Vaticano.—(Servicio de exclusivas PYRESA International News Service).

El próximo 2 de abril, con la celebración del quincuagésimo aniversario de la ordenación sacerdotal del Papa



S. S. EL PAPA

Pío XII se inicia una serie de ceremonias extraordinarias y manifestaciones que culminarán con la proclamación del Año Santo.

En los círculos informados del Vaticano se espera que vendrá un gran número de católicos, entre ellos Príncipes de la Iglesia, tan destacados como el cardenal Spellman de Nueva York, y esto hace suponer que es posible que el Pontífice convoque a un Consistorio secreto para cubrir las vacantes en el Colegio de Cardenales antes de la Pascua de Resurrección.

Eminentres prelados de la Santa Sede a quienes se confió la delicada misión de encontrar un obsequio adecuado para Pío XII con motivo de sus Bodas de Oro con la Iglesia, han tropezado con enormes dificultades, porque el Papa ha informado repetidas veces que no quiere regalos a su persona. Por esto se ha decidido que se hará un regalo directo de significación perenne y la selección ha sido una nueva y poderosa radioemisora para propagar el Evangelio desde la sede de la cristiandad a todos los rincones del mundo. Con ese motivo el próximo 2 de abril se pedirá a los católicos en todo el mundo que contribuyan, de acuerdo con sus posibilidades, para esta radioemisora para el Papa presente, y los futuros Papas, la cual substituirá el antiguo edificio construido por Guglielmo Marconi tras la Basílica de San Pedro en 1931.

La comisión encargada de hacer realidad este proyecto de regalo encontró grandes dificultades: primero, buscar un terreno de suficiente extensión para erigir las modernas antenas romboideas y otros equipos de transmisión; y, segundo, obtener canales adicionales por los cuales poder hacer las transmisiones del Vaticano de modo que puedan ser escuchadas en todo el mundo.

Mientras el padre jesuita Filippo Scorsini, director de la radioemisora del Vaticano, lucha con los que aspiran obtener canales adicionales, en el Congreso de Radio de Ciudad México, en el cual está ampliamente representado el sovié ruso, el Vaticano está negociando con el Gobierno italiano para la compra por la Santa Sede de un lote de terreno a unos doce o diecisiete kilómetros, en las afueras de Ro-

ma donde se construirá la nueva estación de radio del Vaticano.

La dificultad principal en las negociaciones entre Italia y el Vaticano parece ser la cuestión de extraterritorialidad que desea la Santa Sede que se le conceda para el lugar donde se erija la nueva radioemisora y la posesión del Gobierno italiano a presentar el asunto ante el Parlamento, que es el único que puede hacer tales concesiones de extraterritorialidad. Es muy probable que se adopte una solución de compromiso que es en la actualidad objeto de estudio, para la construcción de la radioemisora del Vaticano, ya escogida una solución que situaría las antenas de la radioemisora en los terrenos de la Universidad Norteamericana en la colina Gianiculum, a fin de tipo de piedra de Ciudad Vaticano, en caso que las negociaciones con el Gobierno italiano fracasaran.

El descubrimiento de la tumba de San Pedro bajo la Basílica del Vaticano se anunció recientemente por el propio Papa causando sensación en todo el mundo cristiano. Las autoridades del Vaticano han dado a conocer ahora que el Pontífice ha querido reservarse la misión de revelar todos los detalles de los descubrimientos hechos en las excavaciones practicadas bajo la Basílica de San Pedro—excavaciones que se han estado realizando silenciosamente durante los últimos siete años.

Uno de los miembros de la misión arqueológica encargada por el Papa se supervisar las excavaciones informó a este corresponsal que los dos prebostes, los tres seglares que forman la comisión tienen juramento de no revelar sus descubrimientos y que solo el Santo Padre puede darlos a conocer, si es que lo hace.

Este miembro de la comisión, el arquitecto Appolloni Chetti, profesor del Instituto Arqueológico Cristiano y de la Universidad de Roma, considera que se ha descubierto un inmenso cementerio bajo la Basílica y bajo la Plaza de San Pedro que llega hasta el Obelisco que se encuentra en su centro. "Puedo decir", agregó el profesor Chetti, "que el lugar escogido por Constantino para construir la antigua basílica fue uno de los menos adecuados para ello, y en consecuencia debemos creer que se vio forzado a escoger ese lugar solo porque en esa zona se encontraba la tumba de San Pedro."

Es evidente que Constantino hizo que los ejes principales de la Basílica se cruzaran sobre un monumento y después de lo que ha dicho recientemente el Santo Padre, puedo afirmar que este monumento, no obstante los terremotos, incendios, guerras, invasiones de bárbaros, demoliciones y reconstrucciones, a pesar de las vicisitudes de la construcción secular de la Basílica, se ha conservado por la decisión y voluntad del hombre, y por la manifiesta intervención de la Divina Providencia y constituye la prueba principal de la existencia del antiguo templo en esta zona precisa de la cultura vaticana".

Está es la declaración de uno de los cinco hombres que, en el curso de las excavaciones realizadas por un pequeño grupo de "sámpichin" (obreros especializados de la Basílica Vaticana), en ocasiones ilícitas, excavaron con sus propias manos. Poco la palabra final sobre lo que exactamente se ha encontrado será dicha por el Papa.

Y los eclesiásticos del Vaticano esperan que esta declaración se hará entre la celebración de las Bodas de Oro del Pontífice con la Iglesia y la Pascua Florida. Y, como dijo un prelado, se hará "antes de la proclamación oficial del Año Santo por el Papa las próximas Navidades". Michael CHINIGO

APRENDA A SER GRACIOSO EN SEIS LECCIONES

Por GILA

El mundo está lleno de jovencitos que tienen verdadera voración por ser graciosos, pero unas veces por falta de dinero y otras porque su papá no les deja, no pueden estudiar esta bonita carreta. Nosotros, siempre pendientes de ayudar a los jovencitos, damos hoy un cursa completo para hacer gracia.

Lección 1.—CHISTE PARA FINALES

DE AÑO.—Cuando estemos a día 31 de diciembre, y vayáis a visitar a alguna persona, al despediros, en lugar de decir: "Hasta mañana", decís: "Hasta el año que viene" y veréis como se mueren de risa.

Lección 2.—CHISTE PARA CUANDO

HAY RESTRICCIONES.—Cuando haya restricciones y os encuentréis en la calle con algún amigo, éste os dirá: "Hace mucho tiempo que no te veo" y rápidamente contestas: "Es que como hay restricciones..." Vuestro amigo se revolcará por el suelo de risa y haráelogios de vuestro ingenio.

Lección 3.—PARA HACER "PICAR"

A UN AMIGO.—Cuando pasando tropeces con algún amigo, os acercáis a él y le preguntáis: "¿Has visto a Pepillo?", y cuando él os conteste: "¿Qué Pepillo?", respondéis: "El que le comió el membrillo". Esto es muy gracioso si lo hacéis bien y procurando no reíros hasta el final, porque si no, lo estropeáis y luego no hace gracia.

Lección 4.—Antes de explicaros en qué consiste la lección 4, tengo que advertir, que si no sabéis poneros servos, es mejor que no lo hagáis. Es muy gracioso y consiste en lo siguiente:

Váis a casa de un amigo vuestro, procurando que sea de los asustadizos, os pintáis la cara con un corcho ahumado, y cuando os abra la puerta, decís: "Soy un fantasma, que viene a por tí, tarará, tarará, tarará, tarará". Al decir esto habréis de poner la voz muy gorda. Nosotros lo hemos hecho muchas veces y se manda uno de risa.

Lección 5.—BRUJA PARA HACER

LA EN CASA.—Una de las muchas novedades que vayáis al cine con vuestros papás, y cuando se hayan acostado vuestros hermanitos, al ir a salir a la calle hacéis como que se os ha olvidado algo, volvéis a casa y vuestros papás, por no subir las escaleras, se quedarán esperando en la calle. La bromita consiste en lo siguiente: Tapáis el desague del lavabo, abréis los dos grifos y os vais con vuestros papás. Cuando volváis al cine, dejáis que entren ellos primero; ya veréis que risa os pasáis cuando entrén. Se ponen los pies perdidos de agua.

Lección 6.—PARA HACER REIR EN LAS BODAS

—Uno de los sitios donde más gracia hay que hacer, es en las bodas, porque el día de mañana todos se acuerdan de la risa que pasaron en la boda de Fulanito. Consiste en lo siguiente:

Cuando ya se haya terminado la comida y vaya a empezar el baile, os acercáis donde están los músicos y decís: "Qué mosca más gorda", señalando con el dedo hacia el techo. Y cuando el músico vaya a ver la mesa, aprovecháis la ocasión y le tapáis la trompeta con un corcho. Ya veréis qué risa cuando vaya a empezar el baile y vea que no suena su trompeta. Vosotros procurad no decir nada hasta que pase un rato; luego si debéis decirlo,

Actividades del VII Cursillo de Industrias Lácteas

Las lecciones de ayer fueron, principalmente desmoldeado de los quesos tipo Doble Nata y Villafon, depositando estos últimos en salmuera. Después se practicó el desnatado de la leche de vaca y oveja haciendo previamente densimetría en materia grasa todas y cada una de las almamas, y a continuación preparación de cuajada para quesos tipo Zamorano y Manchego. Por la tarde moldeado y prensado de estos quesos y elaboración de Mantilla con suero de leche de oveja.

Las lecciones de este Cursillo se llevaron por últimas y a las siete de la tarde los alumnos fueron despedidos con una merienda por sus profesores.

En el escaparate de un establecimiento cercano han quedado expuestas muestras de Mantilla Centrifuga; quesos tipos, Burros, Villalon, Zamorano, Manchego. Por Salut y Doble Nata.

Hoy, a las once, se celebrará como colofón de este Cursillo, misa solemne en la Ermita del Carmen del Camino que oficiará el canónigo don Bernardino Sanchez, estando a penitenciero a cargo de don Clemente Gonzalez.

El acto será presidido por Excelentísimo señor gobernador civil, Excelentísimo señor gobernador militar, Ilustrísimo señor presidente de la Junta Provincial de Oromento, Plenario, Pleno de la misma y otras autoridades provinciales y locales. A continuación se celebrará el acto de clausura en la sala de actos de los Servicios de Ganadería.

NOTICIAS Y AVISOS

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO PRINCIPAL.—Abdicación Compañía de Comedia de Irene López Heredia.

NUYO TEATRO.—Arco de triunfo La ley del más fuerte.

CINE BARRUECO.—Aventura en San Francisco y "Ja!" canta en Sevilla.

CUPON PRÓ CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día 12, ha resultado premiado con 25 pesetas el número 154 y con 2,50 los terminados en 54.

SANTORAL DOMINGO 13 DE MARZO

SEGUNDO DE CUARESMA SANTOS: Macario y Patricia, esposos. Teodora, Marcos, Sabino, Rodrigo, Salomon, Cristina, mrs. Fuhrnia, vg.

LUNES 14 DE MARZO SANTOS: Leon, bb. Pedro, Afrotiso, Eutiquio, mrs. Matilde, reinas.

FARMACIAS DE GUARDIA Don Attilio L. Arias y don Ramón Cuadrado.

Para el despacho nocturno en las farmacias de guardia, es indispensable la presentación de la receta.

porque si no lo decís, no podréis bajar vosotros. Cuando pongáis el corcho, no decíselo a nadie. Siempre hay acusas y os estropearían la broma.

Cartelera de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL

Temporada oficial de Botijero

Compañía de Alta Comedia

Irene López Heredia

Segundas de abono impar

Hoy: A las 7,30 y 10,45

Estreño de la obra de D. Jacinto Benavente

Abdicación

Un trionfo personalísimo de la gran IRENE LOPEZ HEREDIA

La mejor comedia de

D. Jacinto Benavente

Se ruega la puntualidad

por la longitud de la obra

Mañana: Segundas de abono por

Estreño El rival de su mujer

y el dialogo «Así son todas»

de D. Jacinto Benavente

NUEVO TEATRO Hoy

A las 3 Butaca 3 Ptas.

Grandiosa infantil

La ley del más fuerte

por Bob Steele y Ken Maynard

A las 5, 7,30 y 10,45

Exito apoteósico de

ARCO DE TRIUNFO

por Ingrid Bergmann, Charles Boyer y Charles Laughton

Están film «Metro»

CINE BARRUECO Hoy

A las 3,15 y 5,15

Exito fantástico Tolerada

JALISCO canta en Sevilla

Jorge Negrete - Carmen Sevilla

En las demás funciones

7,45 y 10,45

AVVENTURA EN

San Francisco

Susanna Foster, Turhan Bey,

Cesas de Deporte

Arbitros para la Copa

MADRID, 11.—Arbitros designados por la Federación Española de Fútbol para dirigir los encuentros que se jugaran hoy.

COPA DE S.E. EL GENERALISIMO

Ciudad-Salamanca, Gaiende, Baracaldo-R. Sociedad, Fombona.

Gerona-Mallorca, La Riva, Albaicín-Alcoyano, C. Rodríguez.

Granada-Hércules, Tamaiti.

TERCERA DIVISION

Arenas Zaragoza-At. Zaragoza, Zarzuela.

Erandio-Real Unión, Zubimendi.

Torrelavega-Burgos, Isasi.



LEER EN "FOTOS"

la historia de John Haig, el vampiro inglés, con numerosas fotografías. En este magnífico número de 41 páginas, copiada a todo color, encontrara además un curioso reportaje sobre la República de San Marino, el Estado más pequeño del mundo que acaba de hacer una reclamación a Gran Bretaña; la romántica huelga de los gondoleros de Venecia; una entrevista con Paul Morán el escritor de noches y vidas internacionales que se encuentra actualmente en España; cómo es en la intimidad y cómo vive el general De Gaulle; la nueva reina de belleza del Brasil; el mundo de los toreros; graciosas historietas de Garrido; Astur y Tívoli; un nuevo episodio completo de los sujetos "Memorias de una vedette"; modas, fútbol y varios atractivos reportajes gráficos, interviúos, crónicas, etc. Un magnífico número de "Fotos", primera revista gráfica de España.

"UNION"

Con una nueva presentación, cubierta de cartulina a dos colores y una nueva ordenación de secciones, acabó de aparecer, magníficamente editado, el número 9 de "Unión", Revista Nacional de la Vieja Guardia, que contiene ochenta y seis páginas. Dentro de ellas destaca un importante editorial sobre "Representación Política", junto a los más interesantes temas de Política Nacional e Internacional, Actualidad Cultural, Economía, Mundo Hispanoamericano, Estudios, Doctrina Nacionalista, Revolución Agraria, Hechos y Figuras, Pensamiento y Acción, etc. a cargo de un selecto cuadro de colaboradores. Pedro Lain Entralgo, Carlos Foyaca, Tomás Berros, Rafael García Sevillano, Bartolomé Mostaza, José María García Escudero, Carlos Alonso del Real, José Luis Gómez Tello, José Ramón Alonso y otros.

Se trata de un número con el que "Unión" no solo alcanza un punto de consolidación y madurez política, sino que entra en una etapa de altura conseguida de la que hay que esperar muchos y espléndidos frutos.

Dirección: Administración y Redacción de la Revista: Cuesta de Santo Domingo, 11.

S. MADRAZO
MEDICINA Y CIRUGIA DEL RIÑON Y URINARIAS
A las 12, v. las 5
P. de Fernández Duro n.º 3
Censurado (17)

SE TRASPASA
IMPORTANTE PANADERIA
En Valladolid. Informes: Benito Amánez, La Espiga, Prado, 10.
Valladolid. (331)

COLABORACION LA CUARESMA EN ZAMORA ANTES Y AHORA

Por Anselmo ALLUE

Muchas veces he oido decir que era imperioso dar un mayor matiz de espiritualidad a nuestras manifestaciones religiosas de Semana Santa.

Quienes esto decían no iban faltos de razón; la inmensa mayoría de las gentes de la localidad, veían en la Semana Santa la ocasión de lucimiento, un tanto de brillantez en pugna con nuestra austereidad, un constante ir y venir para ver las procesiones, un pretexto en suma para salir de la vida monótona de la capital.

Es cierto que todo ha variado merced al celo de la Junta de Fomento y las Directivas de Cofradías, pero veráderamente hace 25 años quien quería, usaba el débil reconocimiento en los días santos y en la cuarentena cuaresmal. Eran muy pocos, pero aquellos devotos rebuscaban además en lo que de tradición tenían los cultos.

Se limitan éstos quizás a los sermones de Doctrina de la Cofradía de Jesús Nazareno, la misa anual de las Cofradías con llamada del Barandales, los Vía Crucis de los Frailes y la Novena de Nuestra Madre. Era bien poco, y, sin embargo, el zamorano devoto y amante de lo suyo acudía a todo y tenía lugares y puntos de meditación suficientes para considerar con ayuno los días de Cuaresma y de la Pasión.

Pero eran seis u ocho señoras y mujercitas las que acudían a las cuatro de la tarde a San Juan a los sermones de Doctrina, y eran otros tantos los caballeros cofrades que, con los mayordomos, escuchaban la grandiosa fecundia de don Manuel Lambriña.

Tentó, parsimoniosamente, con sencillez, exponer el predicador su punto; y eran las tentaciones de Jesús la Transfiguración, la lección de quién no está por mí está contra mí y el milagro de los panes y los peces, los temas a considerar. Y poco a poco se remontaba con vuelo de águila y entrecababa de humanos ejemplos llenos de gráfismo, base para su doctrina, y a golpes de maza se fustigaba y fustigaba a las humanas flaquezas.

Pero solamente eran colorce personas las que libaban de aquella abundosa fuente, y hacia trío en la iglesia y fuera brillaba el sol, y eran inémodos los bancos y grande el silencio, y fuera resonaba la bullanga de las cassetas de feria que por entonces se instalaban en la Plaza, y la gente no acudía.

Y al final de la plática don Manuel comentaba y rezungaba entre don Arturo Marrón y don Alfredo Cabello, don Miguel Núñez y don Celestino de la Hoz; entre éstos u otros caballeros que muertos hoy y otros que aún viven, podían ser del reducido grupo de los asistentes.

Y en los Vía Crucis de los miércoles en los Frailes por ser culto especial se registraba mayor concurrencia, señoras en su mayoría, algún caballero de la báriada y la legión de monaguillos que, siempre formábamos en aquellos cultos. Y allí llegábamos presurosos pisando charcos en los días de lluvias marciañas a vestirnos las ropillas que nos darian mérito diferente para el Viernes Santo llevar un cíngel en el Santo Entierro. Y el Hermano Torcuato o aquel otro lego que acudía a todos los incendios, desgranaban la meditación del Calvario y al final, Manolo, el organista, y el coro de chiquitas, hoy todas señoras, importaban un moteo o fervorín. Y, a la salida, los cogrillos femeninos que comentaban las pequeñas cosas de la pequeña ciudad y la carrera emprendida por los chiquillos dispuestos a martirizar con sus tiragomas a las chicas en las cassetas.

Y por entonces, asimismo, hasta el tercer domingo de Cuaresma no solía escucharse el tintineo madrugador del Barandales para llamar a Jura y misa a los hermanos de la Real Cofradía del Santo Entierro, los cuales, provistos de sus varas, insignias, rezaban ante el altar propiedad de la Cofradía existente en la iglesia de los Frailes.

Y al domingo siguiente las juntas de las Cofradías de la Vera-Cruz y de Jesús Nazareno, y antes de esa hora las misas respectivas en una de las cuales se adora el Lignum Crucis que, celosamente, guarda de un año para otro una familia. Ya aquí da se respira por todas partes Semana Santa. El Barandales los cultos de las iglesias cuyos altares se hallan ocupados por los paños morados exigidos por la liturgia, y en la misa aquella de la Congregación, se escuchaban las admoniciones del coadjutor a los niños para el buen orden en la distribución de ramos al siguiente domingo.

Y aquella Novena de Nuestra Madre, que perdura y se supera, ya que la devoción es cada vez mayor. Esta Novena, entonces y ahora, se considera como el prólogo de los días santos. Cada llaña a considerar y cada vez que se repite la oración de San Francisco, es un paso más que damos hacia los días en que la ciudad se esponjará y brillará como nunca.

Los devotos que se saben de corrido la Novena, se anticipan a la oración del que dirige, como si desearen llegar antes al Viernes de Dolores; no es que les falte tiempo para acompañar a Nuestra Madre, es que desean llegar los días de Semana Santa, en los cuales resplandecerá la Bendita Imagen por las calles bajo su corona de lucecitas.

Ay, si los zamoranos pudieran para el reloj en el tiempo de la Semana Santa!

Y esto era entonces. Hoy se da otro aspecto a estos cultos cuaresmales; los Vía Crucis para caballeros en la Cofradía de Jesús Yacente van teniendo carácter y el trasiego de turistas nos habla de la preparación de las solemnidades. El Quinario a la Virgen de la Soledad; breve y de cultos esplendorosos, ha llenado un hueco y ha conseguido incrementar la devoción de las gentes si cabe.

Y los Ejercicios Espirituales y jornadas de Misión y Vía-Crucis de penitencia, van templando los corazones durante este ciclo meditador.

Hoy reza y medita más el pueblo zamorano en la Cuaresma. Más extensamente que entonces, si se quiere; pero aquellos grupos de devotos que a la vez eran amantes de las tradiciones, rezaban también y meditaban tanto como en estos días otros hacen, pero francamente esto lo hacían tan poco, que...

EL SEÑOR

DON EUGENIO PICHEL SEBASTIAN

Falleció en Zamora en el día de ayer, a los 74 años de edad,

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA

R. I. P.

Su apenada esposa, doña María Otero Lucas; hijos, doña Aurora y don Cesáreo (Industrial de esta Plaza); hijos políticos, don José Juárez y doña Aurora Remesal; nietos, Eugenio, María-Rosa y Justo; hermanos políticos, don Joaquín Otero, doña Baltasara Prieto y doña Josefa Pozo; sobrinos, primos y demás familia,

Participan a sus amistades tan sensible desgracia y les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a la Vigilia, que tendrá lugar HOY, domingo, dia 13, a las CUATRO de la tarde, en la iglesia parroquial de San Torcuato y seguirán a la conducción del cadáver al Camposanto, por cuyos favores de caridad cristiana les vivirán agradecidos.

Casa mortuoria: Paseo de los Tres Cruces, 4 y 6.

Misa de entierro: Mañana, lunes, dia 14, a las DIEZ, en dicha iglesia.

Funeraria «LA SOLEDAD»

Zamora, 13 de marzo de 1949.

(No se reparten esquelas)

"El periódico, epidermis del hombre"

(Viene de la página cuarta)

Aparicio, las distintas clases de periodismo contemporáneo y habla del inglés con sus columnas llenas de crímenes, adulterios, estafas y nadie más.

El hombre francés —afirma— no ha mejorado moralmente. De Rusia y de sus dos principales periódicos —Izvestia (Las Noticias) y La Pravda (La Verdad)— glosa el chiste que dice: "No hay Izvestia ni La Pravda, ni Pravda en Izvestia". En la Pravda, ni Pravda en Izvestia (No hay noticia en la verdad, ni verdad en las noticias). El pueblo ruso —dice— está convencido de esto. No puede leer más que la prensa nacional ni oír otras emisoras de radio que no sean las rusas. El periodismo soviético es un remedio del napoleónico con todos sus defectos y sin ninguna de sus virtudes. Al hablar de la prensa norteamericana muestra al auditorio un número del "New York Times" del que dice que necesita una cantidad de papel para cada una de sus tiradas, equivalente a la tala de 30 Ha. de áboles. Su contenido lo llenan las noticias, los famosos columnistas, muchas series de dibujos infantiles y anuncios, muchos anuncios, de casas de modas.

Había finalmente de la prensa española y de las creaciones falangistas: "Arriba", "El Español", "Fantasia" y "La Estafeta Literaria", las cuales impresionaron a la América hispana que añora la desaparición de algunas de esas publicaciones con las cuales se había construido un instrumento donde bajo un mando nacional, colaboraban todos los periodistas españoles. Nuestro periodismo, afirmó, se halla imbuido de una gran moralidad y nuestra prensa es ejemplar. Ningún tipo de periodismo puede presentar un roto semejante. La prensa falangista, fiel expresión del hombre falangista —terminó— tiene ante sí un futuro pleno de construcción.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Con gran recogimiento y fervor han practicado Santos Ejercicios doscientos caballeros bajo la dirección del R. P. Antonio del Cura y trescientas señoras y señoritas bajo la del R. P. Fidel Martínez. Concede al Señor a todos la santa perseverancia.

LIBROS Y REVISTAS

MADRID, CONTADO

Crónica de Madrid por Manuel POMBO ANGULO

Por fin se ha registrado una cierta euforia en torno a la bolsa. Con aplicable cautela, los valores parecen comenzar a subir la cuesta por la que, desde meses, venían despeñándose. Ello hace que, en muchas casas, haya vuelto a aparecer la sonrisa. Debemos tener en cuenta que casi todos—los grandes y lo grande, y los chicos a lo chico—habían aportado su grano de arena—o su peseta de papel—a la construcción de aquél optimista y cómodo edificio de hace años, en el que las cotizaciones subían con ruda competencia; cada día. En realidad todo el mundo tenía alguna acción por cuya anemia preocuparse. Hoy, sábado, se ha publicado la Ley derogando la constitución obligatoria de fondos de reserva en las sociedades anónimas. Esto puede tener—dicen los entendidos—una gran importancia para que el alza no quede en conato. Que así sea es lo que de echaríamos por bien de todos los que opinan—allá ellos con su razón—que el infierno ya no se llamará infierno, sino lectura de las cotizaciones de bolsa.

CRIMEN Y CASTIGO

El sábado—también esta vez el pasado—se estrenó en el teatro María Guerrero, la adaptación de "Crimen y Castigo", de Dostoevsky, llevada a cabo por el periodista y poeta, Alexandre. La obra resalta, sobre todos sus valores, uno especialísimo: la puesta en escena. Por primera vez en la española el público rompió a aplaudir a la vista de un decorado solitario, sin actores ni acción. No se puede dar más sencillez, buen gusto... y magia. El teatro de Montparnasse asombró al "todo París", con una versión de Gaston Baly, en que la máxima novedad era el fuego de dos planos en la escalera, la escalera del María Guerrero aumenta el escenario, encuentra nuevas dimensiones para el movimiento de los actores, reúne problemas y hace nacer sugerencias inéditas hasta ahora. Si Gas o Baly hubiera tenido este montaje, las mandíbulas parisiñas seguirían aún sin cerrarse. Este montaje, o el del paseo por las calles, o el de la casi apoteosis final... y seguramente, si el teatro María Guerrero se llamara teatro Montparnasse los miles de atractivados que aún quedan entre nosotros se decidirían, de una vez, a admirar también. La versión es pulcra y sencilla; el autor ha procurado salvar el escollo de la inevitable moralidad de una obra que, como la de Dostoevsky, es tan sólo el largo y complicado desarrollo de un problema psicológico. En casi todas las ocasiones lo ha conseguido. Un éxito grande para este autor de 25 años que ha velado sus armas primeras en el escenario del teatro nacional María Guerrero, nada menos.

DE LO DEMAS

De lo demás... que en el Retiro estamos a "estanque seco". Los empleados municipales aprovechan la sequía para limpiar su fondo. Es la primera vez que la falta de agua favorece la limpieza... Que sólo tenemos nueve horas mojadas, y que los madrileños llaman a la nueva Ley de restricciones "la Ley seca". Que pronto disfrutaremos de un "taxi" económico, con la mitad de precio... y la mitad de plazas; un "taxi" bipersonal, muy práctico para los idilios con el kilómetro de amor a tarifa reducida. Y que no, nos hablan ustedes—por favor!—de las entradas para el partido internacional España-Italia del día 27.

¡Sigue nevando! Facilidades para presenciar el partido Portugal-España

Nota de la Dirección General de Seguridad

SORIA, 12.—Ha caído la primera nevada del invierno y la temperatura ha descendido. La ciudad amaneció completamente blanca. También ha nevado por las sierras y los pinares. A media mañana lució el sol.—Cifra.

CURNCA, 12.—Esta madrugada cayeron las primeras nieves, acompañadas de lluvia y viento. A las diez de la mañana empezó una nevada más intensa, que duró tres horas. La nieve no ha llegado a cuajar en las calles, pero los ríos que rodean la ciudad están completamente blanqueados.—Cifra.

ALBACETE, 12.—Durante las últimas 24 horas, se ha recogido en esta ciudad once litros y medio de lluvia por metro cuadrado. En la madrugada, junto con la lluvia, cayeron algunos copos de nieve. Reina un frío bastante intenso, aunque luce el sol.—Cifra.

FARRAGONA, 12.—Hoy ha nevado en las sierras de Prades y Conca de Barberà. En la capital ha llovido reconociéndose siete litros por metro cuadrado, habiendo descendido bruscamente la temperatura en varios grados. La mínima ha sido de cuatro sobre cero.—Cifra.

VALLS, 12.—Continúa el régimen de lluvias intensas en esta comarca. En esta localidad el pluviómetro ha registrado más de 19 litros por metro cuadrado y un total durante la semana de 47 litros. La cumbre de la montaña Miramar, aparece nevada y la temperatura ha descendido notablemente. El cielo continúa encapotado y se esperan nuevas precipitaciones.—Cifra.

La División Naval del Mediterráneo llega a Palma de Mallorca

PALMA DE MALLORCA, 12.—Ha llegado a esta bahía la División Naval del Mediterráneo que manda el contralmirante don Pedro Fernández Martín y que integran el crucero "Méndez Núñez" y los destructores "Ulio", "Alcalá Galiano", "Iciano" y "Churruca". Los destructores han quedado anclados en el puerto y el crucero en medio de la bahía.—Cifra.

Fuego a bordo

SANTA CRUZ DE TENERIFE, 12.—A bordo del vapor finlandés "Mercator", llegado ayer, con fuego en una bodega, ocurrió una explosión de gases, resultando heridos los obreros Saturnino Devora y José Hernández Medina, los cuales fueron inmediatamente atendidos en la Casa de Socorro de quemaduras y lesiones calificadas de pronóstico grave.—Cifra.



Imperio

Teléfonos: 1570 y 1576 — DIARIO DE LA MAÑANA — Apartado 41
Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera 7

"El periódico, epidermis del hombre"

CONFERENCIA DE JUAN APARICIO

El título que encabeza estas líneas sirvió de tema para la conferencia que ayer pronunció en el Salón de Actos de la Cámara de la Propiedad Urbana, el jefe nacional del Servicio de Información y Publicaciones Sindicales y director del diario "Pueblo", Juan



Aparicio. Presidió el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, con otras autoridades zamaranas.

"Amigos míos: por esta amistad que tengo yo hacia Zamora —comienzo diciendo— que es un amor incondicional y sin reproches, acepté la invitación que se me hizo para tomar parte en este ciclo trocando en esta noche, mi profesión de periodista por la de conferenciante". "Apenas me apeé del auto que me trajo hasta aquí —siguió— me identré por esta espina dorsal que es Zamora —ealle paralela al río— pasando por la Rúa de los Notarios hasta llegar al hermoso jardín y apoyandome en el pretil del Duero le pregunte: ¿Qué pasa en Zamora? El río, como un viejo curro, no me dijo nada. Pero no necesitaba acercarme al Duero para conocer lo que aquí ocurre. Estás en visperas de Semana Santa y toda la vida gira en torno a los cultos propios de esta solemnidad.

Explicó después Juan Aparicio por qué había titulado su conferencia "El periódico, epidermis del hombre" y adelantó que no

iba a referirse a la creencia que se tenía del periódico de otras épocas como instrumento que servía para despejarse unas personas a otras, ni tampoco se refería en esa metáfora a la costumbre de algunas clases españolas de llevar consigo los periódicos como prendas de abrigo. El sentido de mi conferencia —añadió— es más profundo y para comprenderlo debo explicar el otro extremo del título: el hombre. Se refirió a dos clases de hombre: el hombre del catolicismo, lleno de virtudes y de pecados, capaz de condonarse o de salvarse pero que no es sujeto de historia; y el hombre histórico que bien puede ser Bello Doflos, o Mostajo o el que ha leído el último artículo de Remán y ha seguido el proceso contra los del consorcio de panadería; el que compra el periódico para enterarse del racionamiento y sigue a través de aquél a guerra.

Estudia el conferenciante el periodismo a través de la historia, effiriéndose a los tres o cuatro arquetipos que se han sucedido hasta llegar a nuestros tiempos. Habla de su nacimiento en Holanda, las Gacetas editadas en Ámsterdam, La Haya y que reducidas al francés —lengua internacional— suministraban toda clase de chismes a los intriganteros extranjeros, dando lugar a muchos notivos de protestas. El espíritu mercachifista inglés aprovechó esta práctica de Holanda para encontrar un medio de influencia en el mundo e inventó la libertad de prensa. Otro arquetipo de periodismo fué creado por Napoleón. En este punto describió Aparicio la emoción que produjo al Emperador en 1816, cuando se hallaba recluido en Santa Elena y odió el envío de libros, legajos, documentos y recuerdos de su vida: la apertura del cajón que contenía la colección completa de "La Monitor", periódico que él dirigió oficialmente. Napoleón tuvo la intuición de un periodismo al servicio de una patria y no esclavado de los partidos. Pero este periodismo fué aniquilado en Waterloo y entonces aparece en Europa y en América la prensa al modo inglés que llena todo el siglo XIX. La prensa liberal y la prensa abolicionista son iguales porque era también la misma la epidermis del hombre que transitó por esa centuria.

De qué se componen los periódicos—se pregunta; haciendo un inciso en el que nos adelanta el periódico del futuro trasmítido por radio y recogido en pantallas adecuadas. Habla del papel como la gran servidumbre de la prensa y explica las dificultades que el mundo entero encuentra para la adquisición de esta materia prima. Se refiere luego a la noticia como parte integrante del periódico y la define por medio de unas fórmulas matemáticas traducidas de un libro americano, así:

"Un hombre ordinario + una vida ordinaria = 0.

Un hombre ordinario + una aventura extraordinaria = noticia.

Un marido ordinario + una esposa ordinaria = 0.

Un marido + tres esposas = noticia.

Un cajero de banco + una esposa + siete hijos = 0.

Una señorita de conjunto + un director de banco = 100.000 dólares noticia.

Estudia, a continuación Juan

(Termina en la página tercera).

La actriz Virginia Manzano sufrió la rotura de los vasos de la laringe en plena representación

Se le han administrado los Santos Sacramentos

MADRID, 12.—La actriz mexicana Virginia Manzano, se encuentra en grave estado, por cuyo motivo se han suspendido las representaciones de la obra "Entre nosotros", del autor Cambo, también mexicano. Parece ser que Virginia Manzano sufrió la rotura de los vasos de la laringe en plena representación y tuvo que realizar un gran esfuerzo para contener y disimular su dolencia hasta el momento de hacer mutis. Fue trasladada urgentemente al hotel donde varios doctores calificaron su estado de gravísimo. Se le han administrado los auxilios espirituales. A última hora de hoy, los médicos han expresado su confianza en salvar la vida de la ilustre actriz.—Cifra.

MADRID, 12.—En los medios financieros han sido bien acogidas las disposiciones aprobadas en el Consejo de Ministros, ayer, por las que se suspende la obligatoriedad de construir la reserva de las sociedades anónimas, pudiendo disponer estas de su importe, así como también las nuevas normas para las ampliaciones de capitales. Aunque no se dispone de datos suficientes, se calcula que excederá de 500 millones de pesetas lo que se deja en disponibilidad a las empresas.—Cifra.

Buena acogida en los medios financieros

ESTAMPAS DE SURAMÉRICA (II)

EL PAISAJE

Por Pedro LAIN ENTRALGO

La superficie sólida de nuestro planeta —la tierra— puede ser geología, paisaje, campiña y suelo urbano. Comenzó por ser nuda geología, si el hombre ha dejado huellas suyas sobre esa geología —en rigor, hasta con que la habite—, ésta se convierte en paisaje. Cuando todo o casi todo el paisaje ha sido humanamente cultivado viene a ser campiña. Y si la campiña es sucesivamente habitada por los hijos de Eva, no tarda en hacerse suelo urbano, ciudad. Toda Europa es suelo urbano y campiña, con algunas islas de paisaje y dos o tres puntos de pura geología. América, en cambio, es, en primer término, paisaje y geología; con dispersas inclusiones de campiña y de suelo urbano. Convive no olvidar este hecho elemental, porque sin él no pueden entenderse la historia y la vida actual de América y mucho menos la de su porción hispánica.

El visitante de América hace estas distancias—nos permiten descubrir el enorme paisaje y la ancha, la muerta o viviente geología del continente americano. Muerta geología son el desierto y el roquedo andino. En pocos días se cubrirá el hombre su mezquindad y su grandeza tan claramente como cruzando en avión los Andes meridionales, entre las ingentes rocas nevadas del Aconcagua y el Tupungato. No se vuela, en efecto "sobre" los Andes sino "entre" ellos. Contorneando tales extremos relieves de la osamenta del planeta, esta tremenda caña pensante y volante que hoy ha llegado a ser el hombre proclama su azoroso señorío sobre el mundo visible. Lo que el vuelo tiene de señorío es la medida de la grandeza humana; el azar que ineludiblemente tiene ese vuelo es la muestra de nuestra mezquindad. Como para enseñar que por esos dos polos se llega a Dios ahí queda, sobre una cima, la efigie del Cristo de los Andes.

Y luego, el desierto, otro fragmento de la geología muerta de América. Pocos parajes tan terriblemente hermosos como el desierto solitario entre Antofagasta y Arequipa. El avión que vuela desde Santiago de Chile a Lima lo bordea a la caída de la tarde, cuando el sol va a fundirse en el agua del Pacífico. El azul de las ondas se hace franja de espuma blanca, inacabable—junto a las playas, que sirvieron de guía a Pedro de Valdivia en su caminante odisea. Más allá comienza la tierra alta y desnuda de los Andes; tierra amarilla, ocre, que el sol poniente pinta suavemente de rojo y violeta. Al fondo, esparsas de trecho en trecho, brillan las cónicas cumbres nevadas de la cordillera Wiracocha, Con y Pachacámac, los dioses incas, vuelven al caos originario en un crepúsculo mil veces más grandioso que el wagneriano.

Mas también puede ser viviente la geología. Los volcanes en erupción son como paroxismos en la ardiente vida de nuestro planeta. Las islas que los grandes ríos forman a ojos vistos—ya a bien pocos kilómetros de Buenos Aires, en el delta del Paraná—pueden contemplarse esta mansa operación cosmogónica—son el testimonio de que la tierra nace y crece con lenta, sobrehumana necesidad. La geología es en América algo más que una disciplina científica; es también un pasmoso espectáculo tanto más pasmoso cuanto más europea sea nuestra retina.

Tan extensas como las zonas de geología son las zonas de paisaje. Dejadme recordar dos: el valle central de Chile y la pampa argentina. Quiero vivir otra vez aquella dulce tarde de Talagante, camino de Santiago al mar Pacífico. Quien no ha visto el verdor de las praderas de Chile y el rojo violento de los duraznos en flor que alegran el contorno de sus chacras no sabe de qué es capaz la potencia cromática de la naturaleza. La Turenna, Salzburgo y un Japón convencional, exento de secreto, parecen auerse en este bellísimo paisaje chileno. "De mucho contento" encontró a esta tierra el sensible Pedro de Valdivia; y lo que él dijo a Carlos V sigue siendo la verdad primera del campo chileno.

Y la pampa, uno de los paisajes más importantes del planeta: "La pampa.... promesas", escribió Ortega en un ensayo memorable. Al paisaje pampeano hay que mirarlo, decir, "comenzando por su fin, por su órgano de promesas". En el confín, la pampa entreabre su cuerpo y sus venas para que toda la inverosimilitud a lo aéreo y celestial sea absorbida por la tierra abstracta y como vacía, del primer término". Así es, en verdad, la pampa más extrema. Pero hay otra—yo la he visto al sur de Buenos Aires, junto al río Salado y en torno a la quieta laguna de Chascomús—que no mueve a la "promesa", sino que incita a la "Intrómesa"; si se me admite tan expresivo vocablo. Promesa es todo lo que nos promete, lo que nos remite hacia dentro de nosotros mismos. Ved, si no, a ese gaúcho que cabalgaba lento y solitario, después de encerrar la tropilla de caballos o de apartar un rodeo de vacuno. Todo es claro silencio sobre la tierra llana, silencio ritmico quebrado por el grito punzante del toro. El paisaje que el hombre contempla tiene ahora primer plano: el ombú, ese molusco arbóreo; dispersos sotillos de eucaliptos o de ceibos; los muros blancos o rosados de la estancia, bajos, apaisados, flejos a la tierra. Debajo de todo yace la tierra misma: "una cosa inmensa que está quieto debajo de las otras", según la definición de Martínez Estrada. Quien ha transitado por este pedazo de la pampa, tan lejano, a la vez, de la épica y del panteísmo, ese sabe irremisiblemente lo que es meterse dentro de sí mismo.

Pero basta ya de geología y paisaje. Vengamos a las ciudades y a los hombres que las habitan. ¿No es ello, acaso, lo que a la postre nos importa?

la ex reina de Siam regresa a su país

Después de catorce años de exilio en Inglaterra

VIRGINIA WATER, SURREY, INGLATERRA.—(Servicio de EXCLUSIVA PYRESA, International News Service).

Este famoso y bello lugar junto al Támesis, en las afueras de Londres, perdió a uno de sus más pintorescos refugiados el próximo abril cuando la Princesa Rambhai Barni, ex reina de Siam, la de las trenzas de abacache, regresó a su país tras catorce años de exilio.

La princesa de Sukhodaya ("Alba de Felicidad") como ella se llama ahora, comenzó a preparar su equipaje inmediatamente de recibir autorización del gobierno de su sobrino para regresar a Siam.

De cuarenta y tres años de edad la princesa Barni ha tenido como interés principal durante su prolongado exilio, el cuidado de sus bellos jardines en su residencia de Compton House en esta población.

Es una experta jardinera y ha recaudado muchos trofeos de flores.

Antes de que su esposo el príncipe Prajadhipok muriese al principio de la guerra, se veía a los dos con frecuencia paseando en bicicleta por los plátanos caminos vecinales yiendo a jugar al golf en los terrenos próximos de Sunningdale, uno de los campos de golf favoritos del duque de Windsor.

La princesa usualmente usa una chaqueta de cuero color de oro y pantalones azules, cuando atiende a sus jardines.

Después de la muerte de su esposo

el príncipe, montada en "jeeps" y armada con portas y fusiles ametralladores cargó este atardecer contra varios centenares de jóvenes comunistas que se manifestaban en el centro de Roma contra el Pacto Atlántico y que se habían congregado en la plaza Colonna, cerca del edificio del Parlamento. Hubo varios choques entre guardias y comunistas—llamando éstos fascistas a los primeros—y se practicaron varias detenciones. Todo el comercio de aquella zona echó precipitadamente sus tiendas por temor a destrozos.—Efe.

ACUERDO...

(Viene de la pág. primera, 1º col.)

empleado. Lord Venitart dijo dirigiéndose a la representación del Gobierno que el creía que era necesario mandar retirar al embajador de Madrid. No hay que tener temor a ser logrados.—Efe.

CONTRA LOS MANIFESTANTES

ROMA, 12.—La policía con casco de acero, montada en "jeeps" y armada